

韶关市武江区农业农村局

韶关市武江区农业农村局 2022 年上半年 平安武江建设工作总结

2022 年上半年，我局对照区委、区政府及平安武江建设办有关任务部署，把平安建设工作列入全局重点工作，切实履行行业部门职责，采取有力措施，扎实开展工作，取得了一定成效。现将工作情况总结如下：

一、严格落实党政主要负责人履行推进平安建设第一责任人制度

一是建立健全平安武江工作的组织领导机构。成立以局长为组长，分管局领导为副组长，各股室主要负责人为成员的依法行政工作领导小组，并成立了平安创建工作机构，负责平安建设工作的协调、督导、落实。二是研究部署依法行政工作。为了贯彻落实我局平安建设工作，2022 年局班子研究依法决策工作，确保各项工作深入推进。

二、积极开展农产品质量安全监管工作

加强农产品质量检测，重点对蔬菜瓜果基地农药残留、畜禽养殖基地及屠宰企业瘦肉精、水产品孔雀石绿等违禁药物进

行风险监测和监督抽检。今年上半年，共检测各类农产品 100 批次，暂无异常情况，全区农产品质量安全水平有效提高。

三、严格公正文明执法

一是突出农资使用重点时节，认真开展农资打假保春耕专项整治行动。为进一步规范农资市场的秩序，严厉打击假冒伪劣农资经营行为，减少坑农害农现象发生，保障农业生产安全，确保农民增收、农业增效。3 月，区农业局农业综合执法大队与市场监管局、龙归镇、重阳镇农办等部门联合开展农资打假保春耕专项整治行动。出动执法人员 109 人次，主要对我辖区龙归镇的广东卓银农资连锁股份有限公司、武江运玖农资部、武江区龙归镇阿唐农药经营部等 13 家农资经营店进行执法检查。对行动过程中发现 2 家农资店销售过期农药的问题，当即扣押农资店销售的过期农药，并对 2 家农资店进行立案查处，严厉打击销售伪劣农资的违法违规行为。二是深入开展农机安全生产大检查活动。定期深入农机维修点、田间地头开展执法检查工作，及时消除农机安全生产隐患，及时为新增农机手办理证照。三是严厉打击私屠滥宰等违法违规行为。我局执法人员针对实行定点屠宰的区域、易发生私屠滥宰的地区等重点区域，采取主动查处与群众举报相结合、定期巡查与突击检查相结合等方式，加强对各镇的巡查，严厉查处私屠滥宰、生产销售病害或注水猪肉的行为。今年上半年，共出动执法人员 48 人次，未发现私屠滥宰等违法行为。

四、加大宣传培训力度，营造良好的社会氛围

我局结合农资打假专项整治行、消费者权益日等宣传日，积极引导广大农民朋友到正规途径、场所购买“放心农资”，为农民群众提供信息和技术咨询服务，强化对农民群众的服务指导，提高农民群众质量意识、科学使用农资能力和识假辨假维权能力，避免农民朋友遭受不必要的损失。通过印发宣传资料、现场指导等多种形式，深入普及农产品质量安全法律知识和农业投入品使用知识，指导农民科学、合理使用农业投入品，严格执行休药期、安全间隔期等规定，提高农民规范化种植技术水平。

五、全力保障农业农村系统和谐稳定

压实平安建设工作责任，常态化推进信访维稳、矛盾纠纷排查化解、安全生产等各项工作，保持平安稳定的良好局面，农业农村领域未发生重点安全生产事故，辖区农业农村领域未发生越级上访和群体上访事件，为农业农村事业持续健康发展奠定了坚实基础。

韶关市武江区农业农村局

2022年6月16日